
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA 

(Casa Adauto Antônio de Araújo) 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DE 

ITAPORANGA PB, REALIZADA NA NOITE DO DIA 01 DE JUNHO DE 

2023, NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA, 

LOCALIZADA NA AVENIDA GETULIO VARGAS Nº 139, CENTRO. 

CASA ADAUTO ANTÔNIO DE ARAUJO. SOB A PRESIDENCIA DOS 

TRABALHOS O VEREADOR ILDEAN RODRIGUES. QUE SAUDOU A 

TODOS OS PRESENTES NO PLENÁRIO, AOS OUVINTES DA RÁDIO 

E A QUEM ASSISTE NAS REDES SOCIAIS, PEDE A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLARAABERTA A SESSÃO. PEDIU PARA O VEREADOR 

BEBETO COMPOR A MESA NA POSIÇÃO DE PRIMEIRO 

SECRETÁRIO. PEDIU QUE O MESMO FIZESSE A CHAMADA DOS 

VEREADORES PRESENTES SENDO: JUDIVAN, ILDEAN, HÉLIO, 

DUVAN, JAILSON, MÁRCIO E BEBETO. O PRESIDENTE COLOCA 

EM DISCURSÃO E VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR, SENDO 

APROVADA POR UNANIMIDADE, PEDE QUE O SEGUNDO 

SECRETÁRIO JUDIVAN, QUE  FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE 

SENDO: PALAVRA DO LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE O 

VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. PALAVRA DO LÍDER 

DE SITUAÇÃO O VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. VETO DO 

PROJETO DE LEI Nº08/2023: VETO INTEGRAL DO PREFEITO 

CONSTITUCIONAL, DIVALDO DANTAS AO PROJETO DE LEI 

Nº08/2023. PROPOSITURA DO VEREADOR HÉLIO RODRIGUES, 

APROVADO EM 04 MAIO DE 2023. DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE INSTALAR DETECTORES DE METAIS NAS 

ESCOLAS PÚBLICAS E PARTICULARES DO MUNICÍPIO DE 

ITAPORANGA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETO AO PROJETO 

DE LEI. Nº09/2023: BETO, INTEGRAL DO PREFEITO 

CONSTITUCIONAL, DIVALDO DANTAS, AO PROJETO DE LEI 

Nº09/2023: PROPOSITURA DA VEREADORA IZABELLE BRASILINO 

MENDES DE SOUZA, APROVADO EM 04 DE MAIO DE 2023. DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE IMPLANTAÇÃO DE SISTEMA DE 

VIGILÂNCIA ELETRÔNICA POR CÂMERAS NAS UNIDADES 



EDUCACIONAIS DAS ESCOLAS PRIVADAS E PÚBLICAS 

MUNICIPAIS DE ITAPORANGA, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº11/2023: PROPOSITURA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, APRESENTADO PELO PREFEITO CONSTITUCIONAL 

DIVALDO DANTAS. AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE PARA FINS QUE MENCIONA, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. QUE QUERIMENTO Nº80/2023. 

PROPOSITURA DO VEREADOR MATE JOSÉ GOMES RUFINO. 

SOLICITAR A PREFEITURA, A LIMPEZA E A PAVIMENTAÇÃO EM 

PARALELEPÍPEDO DA RUA JOÃO MODESTO, TENDO EM VISTA 

QUE ENCONTRA-SE INTRANSITÁVEL PREJUDICANDO O ACESSO 

AO CEMITÉRIO MÃE DE MISERICÓRDIA. REQUERIMENTO Nº 

83/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. 

SOLICITAR MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR LUIZ CARLOS 

ROQUE DA REDE PRIMEIRO MINUTO, PELOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS NA TRANSMISSÃO DO POIRÃO 2023. 

REQUERIMENTO Nº85/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR 

JUDIVAN CUSTÓDIO DA SILVA. SOLICITAR A PREFEITURA QUE 

AUMENTE A QUANTIDADE DE SERVIDORES NOS CARGOS DE 

CAPTURADOR DE ANIMAIS E LAVANDERIA. REQUERIMENTO 

Nº86/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES 

RUFINO. SOLICITAR A CAGEPA E AO GOVERNO DO ESTADO 

INVESTIMENTOS PARA RESOLVER O PROBLEMA DO 

ENTUPIMENTO DA REDE DE ESGOTO DA AVENIDA PADRE 

LOURENÇO E DA RUA BALDUINO DE CARVALHO, COM OS 

RECURSOS ARRECADADOS MENSALMENTE NO MUNICÍPIO DE 

ITAPORANGA PELO REFERIDO ÓRGÃO, TENDO EM VISTA QUE 

ESSE TRANSTORNO PERDURA HÁ APROXIMADAMENTE 10 ANOS 

E NÃO É JUSTO A POPULAÇÃO PAGAR POR UM SERVIÇO, E NÃO 

RECEBÊ-LO. JUDIVAN DEVOLVE OS TRABALHOS. O PRESIDENTE 

PEDE UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA O SENHOR FRANCISCO 

GUIMARÃES, O VEREADOR HÉLIO PEDE PARA SUBSCREVER. POR 

QUESTÃO DE ORDEM O VEREADOR MÁRCIO PEDE PARA 

COLOCAR UM MINUTO DE SILÊNCIO TAMBÉM PARA MARIA 

INETEE LEITE ALVES E PARA O SENHOR ZEZITO. E QUE ENVIE OS 

VOTOS DE PESAR AOS FAMILIARES DAS 2 FAMÍLIAS. DADO O 

MINUTO DE SILÊNCIO, O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA O 

LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE, O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ 

GOMES RUFINO. QUE CUMPRIMENTOU AO. O PRESIDENTE E AOS 

FUNCIONÁRIOS DA CASA. E TODOS AQUELES QUE ESCUTAM 



PELA RÁDIO E NOS ASSISTE PELAS REDES SOCIAIS DA CASA. 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES NESTE PLENÁRIO, MÁRCIO 

RELEMBROU DO RECESSO PARLAMENTAR, FALANDO QUE JÁ 

COLOCOU UM PROJETO DE LEI QUE SOLICITAVA QUE ESTA CASA 

NÃO FICASSE NENHUMA SEMANA SEM SESSÃO ORDINÁRIA, 

PORÉM NÃO HOUVE APROVAÇÃO ABORDANDO OUTRO 

ASSUNTO MÁRCIO FALA AINDA SOBRE O PRÉ-CANDIDATO A 

PREFEITO, DR. AZIF. POR TER GANHADO UMA LIMINAR NA 

JUSTIÇA PARA QUE VOLTASSE A ATENDER NO POPULARMENTE 

CONHECIDO “HOSPITAL INFANTIL”, MOBILIZA A POPULAÇÃO A 

PROCURAR SEUS SERVIÇOS NO HOSPITAL, MESMO QUE NÃO 

SEJAM DIRECIONADOS PELA SECRETARIA DE SAÚDE. CASO NÃO 

HAJA ATENDIMENTO, PROCUREM-O E AO VEREADOR JAILSON E 

RELATEM O MESMO. AINDA EM SEU TEMPO, PEDE QUE MARCOS 

COLOQUE UM VÍDEO NA TELA ONDE UM POPULAR FILMOU E 

MANDOU A SITUAÇÃO PRECÁRIA DOS ESGOTOS. ESTOURADOS 

NAS RUAS DA CIDADE. MÁRCIO REITERA QUE O GOVERNO 

NADA TEM FEITO PARA SANAR OS PROBLEMAS QUE ESTÃO 

PREJUDICANDO A POPULAÇÃO. POR QUESTÃO DE ORDEM, 

JAÍLSON PEDE PARA SE AUSENTAR DA SESSÃO POR MOTIVO DE 

SAÚDE. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA O LÍDER DA 

SITUAÇÃO, O VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. NA TRIBUNA, ELE 

SE EXPRESSA A RESPEITO DA ACESSIBILIDADE DE CADA 

CIDADÃO, DE OUVIR OU ASSISTIR À SESSÃO VIRTUALMENTE. 

ELE APONTA QUE A REALIDADE É QUE NOS QUASE 7 ANOS DA 

GESTÃO DIVALDO DANTAS. ELE TEM FEITO MELHORIAS 

SIGNIFICATIVAS QUE, HÁ MUITO TEMPO A CIDADE NÃO 

EVOLUÍA TANTO. FALA QUE HÁ MUITO TEMPO NENHUMA 

GESTÃO TINHA FEITO TANTO PELA CIDADE QUANTO ESTA. 

RESPEITANDO A POPULAÇÃO FALA AINDA QUE MUITO SERÁ 

FEITO, POIS É UM GRANDE PASSO A PASSO. SABEMOS 

PERFEITAMENTE QUE NÃO HÁ COMO SANAR OS PROBLEMAS 

TODOS DE UMA VEZ, POIS SÃO PROBLEMÁTICAS DE ANOS 

ATRÁS. SUGERE AINDA QUE ENVIEM OFÍCIO PARA O GOVERNO 

ALMEJANDO. AS MELHORIAS NECESSÁRIAS EM NOME DE 

TODOS. NÃO TENDO NENHUM INSCRITO PARA FALA NO 

EXPEDIENTE, O PRESIDENTE PASSA PARA A ORDEM DO DIA, 

PEDINDO PARA O SEGUNDO SECRETÁRIO BEBETO FAZER A 

LEITURA DOS PARECERES JURÍDICOS DA CFO E CJR COM 

RELAÇÃO AO VETO DO PREFEITO AO PROJETO DE LEI Nº08//2023. 



APÓS A LEITURA, MÁRCIO PEDE QUE RETIRE OS PROJETOS DE 

PAUTA PARA QUE NÃO SEJAM PREJUDICADOS. NÃO SENDO 

RETIRADOS, O VEREADOR MAIS PEDE PARA SE RETIRAR DA 

SESSÃO PEDINDO DESCULPAS AO PRESIDENTE E AOS DEMAIS 

VEREADORES E A TODA A POPULAÇÃO, SE RETIRANDO DA 

PLENÁRIA. O PRESIDENTE DA ESTA SESSÃO POR ENCERRADA. 

POR NÃO HAVER A QUANTIDADE DE VEREADORES PRESENTES 

PARA O QUÓRUM. DESPEDE-SE DE TODOS. E PARA CONSTAR, 

LAVRO A PRESENTE ATA QUE SERÁ LIDA, VOTADA E ASSINADA 

PELO PRESIDENTE E COLEGAS VEREADORES DESTA CASA 

LEGISLATIVA. ITAPORANGA 01 DE JUNHO DE 2023.  


